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Gastronomisch toerisme  -  UNWTO Wereldforum

Op 8 en 9 mei nam de minister samen met Jong Keukengeweld Seppe Nobels en 
Toerisme Vlaanderen deel aan het UNWTO World Forum on Gastronomy Tourism. Op dit 
forum werkten Vlaanderen en Baskenland samen om de Vlaamse en Baskische 
gastronomische cultuur op de wereldkaart te zetten. De minister ondertekende samen 
met de Baskische minister van Toerisme een intentieverklaring om het culinair toerisme 
in Vlaanderen en Baskenland te promoten. Daarnaast lanceerde de minister een voorstel 
om de 2020-editie van het UNWTO World Forum on Gastronomy Tourism in Vlaanderen 
te organiseren. 

Deze deelname aan het UNWTO World Forum on Gastronomy Tourism past in de 
beleidsvisie van de minister om de Vlaamse gastronomische troeven meer in de verf te 
zetten in het buitenland.

1. Wat waren de bevindingen van de minister van zijn deelname aan het UNWTO World 
Forum on Gastronomy Tourism? 

2. Wat houdt de intentieverklaring met Baskenland in? Welke stappen worden verder 
ondernomen om de intentieverklaring uit te voeren?

3. Hoe werd het voorstel van de minister onthaald om de 2020-editie van het UNWTO 
World Forum on Gastronomy Tourism in Vlaanderen te organiseren? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1291 van 17 mei 2017
van JOHAN VERSTREKEN

1. De werking van de Flanders Food Faculty werd door de UNWTO erkend als goed 
praktijkvoorbeeld. Het wereldforum was dan ook een uitstekende gelegenheid om 
een toelichting te geven aan een 200-tal internationale toeristische beleidsmakers 
over de werking van deze netwerkorganisatie en de deelprojecten. Op het galadiner 
’s avonds had ik de kans om verder in detail te treden over mijn beleid en contacten 
te leggen met verschillende ministers van toerisme of hoog geplaatste 
vertegenwoordigers van landen zoals Jamaica, Thailand, Hongarije, Colombia, Korea, 
… Concreet zal worden bekeken of er tussen Vlaanderen en bepaalde landen zoals 
Thailand, Korea en Indonesië ook culinaire uitwisselingen tussen chefs kunnen 
ontstaan. De contacten die gelegd worden op een dergelijk forum zijn erg waardevol 
om de reputatie van Vlaanderen als culinaire bestemming te versterken. 

2. Deze intentieverklaring heeft als doel dat Vlaanderen en het Baskenland elkaar 
versterken op vlak van toerisme marketing en in het bijzonder de marketing en 
promotie op vlak van culinair toerisme. Met deze intentieverklaring geven beide 
partners aan te zullen samenwerken door kennis, onderzoek, ervaringen en goede 
voorbeelden met elkaar uit te wisselen. Door expertise met elkaar te delen willen 
beide regio’s, het Baskenland en Vlaanderen, hun culinaire positie versterken en 
efficiënter promoten naar een internationaal publiek en naar de eigen inwoners toe. 

De samenwerkingsprincipes zijn opgebouwd rond informatiedeling over onderzoek, 
stakeholdermanagement, ervaringen, methodes, concepten en actieplannen, maar 
hebben ook betrekking op het bieden van praktische ondersteuning aan elkaar naar 
pers en trade toe. Een uitwisselingsprogramma behoort eveneens tot de 
mogelijkheden.

Momenteel wordt een overlegmoment ingepland tussen Toerisme Vlaanderen en 
Basquetour zodat de eerste kennisuitwisseling kan plaatsvinden.

3. Ik heb tijdens het congres meegegeven dat Vlaanderen kandidaat is om in 2020 het 
zesde World Forum on Gastronomy Tourism te hosten. Deze kandidaatstelling heb ik 
eveneens kort besproken tijdens een apart onderhoud met de secretaris-generaal 
van de UNWTO, Taleb Rifai, die enthousiast heeft gereageerd.
De kandidatuur van Vlaanderen dient geformaliseerd te worden door een officieel 
schrijven. Dit schrijven wordt momenteel voorbereid door Toerisme Vlaanderen. Na 
ontvangst van deze officiële kandidatuur worden gesprekken opgestart tussen 
UNWTO en Toerisme Vlaanderen om de kandidatuur te evalueren.  


